

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета
№ 210 (1308) 15 ноября 1935 г. № 210 (1308)

Вперед и выше

Вся наша суточная добыча уг-
ля по Ленинскому руднику по-
падает на 8 тысяч тонн. После
долгого топтания на месте
рудник уверенно пошел вперед.
В отдельные дни выполняется
оперативный план, значительно
превышающий государственное
задание. За первую декаду нояб-
ря рудник выдал 69970 тонн
вместо 63888 тонн по плану.

Победа не пришла самоотком.
Эта победа — результат огромной
помощи краевого комитета парти-
и, парторганизации Ленинс-
ка.

За работой нашего рудника с
огромным вниманием и заботой
следит сурдоносоец, первый бо-
льшой врач тов. Э. Крае-
вой комитет партии в помощь
руднику послал бригаду, кото-
рая помогла перестроить систе-
мы работы, сколотить
саботаж стачановского метода
труда.

Огромную роль сыграла пов-
торная проверка партийных до-
кументов. Разоблачение троцкист-
ско-эпизовского последыша, воз-
главлявшего техническое руковод-
ство рудником — бывшего главно-
го инженера Ежова и его сорат-
ники, проходчика инженера Хо-
рошайко, даю благотворные резу-
льтаты. Как только убрал троц-
кисты Ежова, прикрывавшегося
партийным, чтобы беззастенчи-
во дезорганизовать производст-
во, работа пошла значительно
лучше.

Парторганизация Ленинска, очи-
стившись от классово чуждых
элементов, от безогордцев и
жуликов, идейно закалилась,
окрепла, сильнее и теснее свя-
зались с стачановцами. Комму-
нисты в результате повторной
проверки лучше познали
вид авангардную роль
на производстве и рудник, о
котором гремела худая слава по

всему Кузбассу, уверенно выхо-
дит в ряды лучших рудников
второй четверти Союза Советов.

В союзе замечательных
имен стачановцев: Шашиннико-
ва, Пагина, Родина, Родионова,
Богданова, Соболева, Курьянова
загораются новые яркие звезды.
В огне соревнования вырастают
десятки замечательных мастеров
угля. Забойщики Сергов, Хослу-
динов, Азгужинов, Чулчинов,
Фремин, Данишев — имена этих
героев шахты «Писчерка» впе-
ред слышат шахтеры нашего руд-
ника.

Эти люди, в результате стаха-
новского метода труда, выдвиг-
ются кандидатами на звание мас-
теров угля. Каждый из них дает
больше двух норм. И, пожалуй,
этот раст людской — самое радост-
ное, самое крупное событие на
руднике. Оно является ответом
масс на пламенный призыв лю-
бимого вождя о том, что «глав-
ное теперь в людях, овладевших
техникой».

Но в радостные дни, когда
рудник вышел на широкую доро-
гу производственных побед, не
следит забывать об отставших, об
огромных неиспользованных воз-
можностях. Речь идет о таких
шахтах как Ленинская, шахта
«А», шахта имени Кирова, дву-
дней в оборы борьбы за славно-
е имя нашего рудника. Эти шах-
ты ежедневно недодают по 200-
300 тонн угля. Они кладут
кошку дегтя в бочку меда, меша-
ют руднику овладеть новыми
высотами производства.

Нет и не может быть успоко-
енности. Мы слишком много
задолжали стране. Мы еще сами
ком мало платим по своим век-
селям.

Шире размах стачановского
движения! Вперед и выше к но-
вым победам на фронте угля!

ЧЕГО МЫ ДОБИЛИСЬ

С большим интересом прочи-
тали мы путевку бригадира Богданова и охотно вступаем в сорев-
нование за звание мастера-раб-
борщика. Мы тоже работаем по-
стахановски: в звене два разбор-
щика и один крепильщик. Разделе-
ние труда помогло бригаде выпол-
нить октябрьский план на 115
процентов и поднять производи-
тельность до 16 тонн в смену.
Надемся в ноябре добиться еще
лучших показателей.

Бригадир Емельяновской
шахты Ганьшин.



Бригадир ГАНЬШИН.
Его бригада выполнила план
1-й декады ноября на 114 проц.

ЗДЕСЬ НЕ ПРИМЕНЯЮТ ОПЫТ ЛАЗАРЕВА

На первом участке шахты Жу-
ринка-3 нас. Не за подготов-
ки забой бригады терают сотни
тонн угля. Десятники не хотят
использовать опыт горного мас-
тера Лазарева, чтобы улучшить
подготовку забоя. Десятник Фо-

мин даже не читал его письмо.
8 ноября участок работал очень
плохо. Начальник тов. Дюков
2 дня не убирал вруб. Уголь
осел, поэтому отпадка очень
плохая. В результате 50 метров
лавы разбирали 3 смены. Ф.

СМЕНЫ КОЛБАСОВА, ЛЫТКИНА, СТОЛЯРОВА — ВПЕРЕДИ

Дмитрий Георгиевич Лазарев
в своем письме в газете «Ленин-
ский шахтер» рассказал как
нужно руководить сменой, как
организовать работу по стаха-
новскому методу. Это письмо
побудило десятников Емельянов-
ской шахты работать и руково-
дить как Лазарев.

На Болдыревском участке гор-
ный мастер Колбасов, соревну-
ясь за первенство смены в пер-
вой декаде ноября добился наи-
высших показателей. Смена Кол-
басова выполнила план на 119,5
процентов.

Организация труда по методу
Стаханова позволила достигнуть
производительности на забойщи-
ка в 15,5 тонн вместо 9,7 тонн
по плану. Плановое задание на
трудящегося 4,7 тонны, а в сме-
не Колбасова фактическая про-
водительность 5,8 тонны.

На Саребранинском участ-
ке в ноябре выдвинулся горный
мастер Лыткин. Его смена вы-
полнила план первой декады на
114,5 проц.

На Кировском участке горный
мастер Столяров в первой дека-
де ноября перебрал показатели
Лазарева. Он выполнил план
на 114 проц, а смена Лазарева
на 113,8 проц. Перевыполнил
план смены Кривошеева, Ложки-
на, Досова.

Но не все десятники шахты



Десятник Емельяновской шахты
тов. КРИВОШЕЕВ, выполнивший
план первой декады ноября
на 107 проц.

применяют опыт Лазарева в сво-
ей работе. Сменам Хмелева,
Асанкина, Ангелосит не вытол-
кнута плана и командиры этих
смен не хотят идти на выучку
к таким горным мастерам как
Лазарев, Колбасов, Столяров. За-
явление не в лицо командиру
смены. Лучший опыт надо ши-
роко применить в каждой брига-
де и тогда на Емельяновской не
будет ни одной отстающей смены.

А. Едакин.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Уважаемый товарищ Лазарев!
Прочитав ваше письмо, я бес-
конечно заинтересовался вашим
опытом большого самостоятельного
зачетника. Вы правильно готовите
забой и используете механизмы
в смене. Теперь и я за полчаса
до смены основательно расчищу
большую конвейера, поправлю
оперы и канатки, а в процессе
работы слежу за нормальной ра-
ботой механизмов, как это делае-
те вы.

Результаты хорошие. Ком-
роль дал мне возможность выпол-
нить план. С подготовкой забоя
мы немного опаздываем, потому
что нет запасных камер. Хочу
рассказать вам как я работаю
в нарезках на гашения ножи.

В октябре производительность
бригады была очень низкой. В
ноябре есть достижения. Мы под-
разделили труд 2 рабочих гру-

ват в один вагончик уголь. Те-
перь мы знаем кто сколько дает
угля, вывели трех мастеров
забойщиков, которые легко могут
выполнить задание на 200 про-
центов.

Разбили бригаду на два звена.
В первом — лучшие мастера свое-
го дела гг. Ночных, Криштов,
Васенок, которые каждую смену
дают 110—120 вагончиков угля.
За первую декаду ноября смена
выполнила задание на 104 про-
цента.

Скоро мы перейдем в 12 лаву.
Здесь я буду производить подго-
товку забоя по вашему методу,
тов. Лазарев. Уверен, что в 1
декабря, применяя ваш опыт,
добьюсь выполнения не ниже
120 проц.

Десятник шахты Журинка-3
Фирсов.

10 МЕТРОВ УХОДА В СУТКИ

С 1 ноября мы решили орга-
низовать работу в нарезках по
стахановскому методу. Организо-
вали комплексную бригаду, кото-
рая работает по графику с рас-
четом пройти 300 метров в ме-
сяц.

Дело идет неплохо. 11 нояб-
ря бригада прошла 8 метров в
сутки, а 12 ноября 10 метров.

По плану в бригаде должно
работать 4 забойщика, а у нас
ходят 2—3 забойщика. Нормы
выполняются на 200 проц.

Секрет высокой производи-
тельности в том, что труд резанок.
Забойщик только бурит шпур
и после того, как зачалщик от-
кладит забой, делает разборку.
Уголь из забоя убирает сапож-
ник.

НОВИКОВ
(десятник шахты
Журинка-3).

ЗА ТЫСЯЧУ ВАГОНЧИКОВ В СМЕНУ

Когда я прочитал в газете
письмо Лазарева, то задумался,
как бы дать больше порожняка
стахановцам, работающим в ла-
ве. Письмо Лазарева мы обсу-
дили на бригаде и в этот день
первые вывели 1001 вагончик.

Движение задерживает работу
лав, но многое могут сделать де-
сятники. Часто лавовые нака-
чав 6 вагончиков, требуют эле-
ктровоз. Машина приходит за гру-
зом и ждет пока накачают ос-
тальные 12 вагончиков.

Десятники лавы должны сле-
дить за тем, чтобы лавовые не
вызывали машины, так как
от этого уменьшается подача
порожняка.

Раньше моя смена выдавала
600—700 вагончиков, а в нояб-
ре в среднем 945. Думаю драть
ся за тысячу. ДЕРГУНОВ
(десятник Ем. шахты)

ПИМЕНОВ САБОТИРУЕТ ОПЫТ ЛАЗАРЕВА

12 ноября производственно-
товарищеский суд Ленинской
шахты разобрал дело десятника
Пименова. Работая на шахте
3-25, Пименов считался одним
из лучших десятников, пере-
полнил план и его не раз про-
мировали.

После перехода на второй у-
сток Пименов резко ухуд-
шил работу. Он безобразно го-
лосил фронт комсомольской бригады
говец.

2 ноября горный мастер Ем-
ельяновской шахты тов. Ем-
ельянов обратился с письмом к
нему, подверг критике его
в его работе, поделившись
опытом руководства сменой.
Пименов покаялся использо-
вать опыт Лазарева. Но это то-
же на словах.

8 ноября вместо 60 мет-
ров он подготовил бригаде Бобо-
ва только 40 метров забоя. 11
ноября в его смене штыбовались
решетки, оборвались подцепки.
Смена Пименова не закончила
пайки, бросила врубовку под
углем. Безобразная работа Пиме-
нова сорвала графики на сутки.

Пименов терпеть прогульщи-
ков Тухартова, Епифанова, Супру-
нова. Плохую работу крепильщи-
ков он не бравовал. Качество уг-
ля в его смене хуже всех. Золь-
ность доходит до 60 килограм-
мов на вагончик.

Товарищеский суд постановил:
если Пименов не выправит ра-
боту смены к 1 декабря, пере-
дать о нем дело в партийный суд.
Ф. Носовев.

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕКРЫТЫ

Дмитрий Георгиевич! Ваш
опыт сыграл большую роль в
моей работе. Он много помог в
подготовке фронта работы и ухо-
да за механизмами.

Вот горный мастер Шелудин
готовит фронт работы для меня
хорошо, полностью обеспечивает
работу моей смены. Но, главное,
в моей работе торжествует подзе-
мное движение по вилке движен-
цев. За первую декаду ноября
моя смена проработала 11 часов
и недодала 500 вагончиков угля.

Несмотря на это я выполнил
декадный план на 114 проц. и
производительность труда довел
на забойщика до 13,9 тонн.

Дмитрий Георгиевич, приме-
няя ваш опыт работы, я сумел
даже в первой декаде ноября не
регнать ваши успехи и это бла-
годаря вашей большой помощи
и вашего опыта, о котором вы
рассказали на страницах «Ленин-
ского шахтера».

Горный мастер Емельяновской
шахты Столяров.

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 13 ноября 1935 г.

Шахты	План	Факт.	Проц.
«Писчерка»	800	1000	125
«7 Ноября»	900	1056	117
Емельяновская	1700	1724	101
«Комсомолец»	750	732	98
Шахта «А»	900	481	83
Журинка-3	900	700	78
Ленинская	1200	879	73
По руднику	6936	6572	95
ш. им. Кирова	1200	968	81
Общоруднич.	8136	7540	93

Говорят делегаты краевого слета трактористов

НА КРАЕВОЙ СЛЕТ ТРАКТОРИСТОВ

Трактористы Краснинской МТС послали на краевой слет держателей мандатов трактористов и байнеров 3 делегатов - трактористов из колхоза имени Ворошилова **Александрова Тимофея**, давшего за свою смену 251 гектар, **Акулова Михаила** из колхоза «Смелый», давшего за свою смену на трактор 276 гектаров и **Мусохранова** из бригады **Мусохранова** колхоза «Искра колхоз». В бригаде **Мусохранова** каждый тракторист вспахал 515 гектаров. **Байкаимской МТС** поехали на слет трактористов **Воробьева Катерина** из колхоза «9 мая», давшая в свою смену 640 килограммов семян горчицы, **комбайнер Шугуров**, скошивший за 23 рабочих дня 171 гектар.

От совхоза 208 поехал тракторист **Касьянов**. Он с 24 июня по 8 октября вспахал 334 гектара, выполнил свою норму на 158 проц., а его трактор за сезон вспахал 587 гектаров.

От Худяшевской МТС командирован на слет **Ротов Роман**, давший за свою смену в сезон 355 гектаров и **Шаравин Николай**, выработавший сезонное задание на 200 проц. вспахал 391 гектар.

Перед отъездом делегаты провели беседу с представителями районных организаций, проработали беседу тов. Сталина с колхозниками-пятисотниками и вы-

ли обязательство по приезде со слета отремонтировать трактора к 1 февраля с высоким качеством ремонта.

Тракторист **Шаравин** обязался вспахать в будущем сезоне 600 гектаров, вызвал на соревнование бригадира **Ротова Ивана**. **Комбайнер Шугуров** обязался отремонтировать комбайн на «отлично» и в 1936 году за 22 рабочих дня на комбайне «коммунар» скосить 400 гектаров. **Трактористка Воробьева** обязалась по высить свои знания, получить знания механика.

Однако, нельзя обойти молча немаловажное отношение к делегатам со стороны командировавших их организаций. Руководители Краснинской МТС отравили на слет трех делегатов и не дали на дорогу ни копейки денег. Резерд невнимательности к кадрам и слету держателей мандатов совхоза 208. После делегата **Касьянова** с мандатом, в котором совершенно не указано, кому мандат принадлежит: частные борозды, не известно был ли у него мандат или он лежал под сучком у директора.

Такое невнимательное отношение к кадрам и важнейшему политическому вопросу — слету трактористов-ударников — заслуживает большого поворота.

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Письмо делегата держателя мандата тракториста Шаравина бригадире Ротову Ивану

Иван Филиппович! 6 месяцев наши отряды соревновались за почетное право владеть мандатом **Брайкома** в **Брайском** колхозе. Я помню, когда при проверке на 10 октября наш отряд отставал против вас на 2 гектара, мы провели несколько совещаний, усилили работу и в конце сезона снова обогнали вас, вспахали на каждый трактор 669 гектаров, прогнали заших 667 при средней выработке на трактор по МТС 473.

Выезжая на слет я решил написать тебе письмо и выехать на соревнование, чтобы быстрее и лучше отремонтировать тракторы, чтобы в будущем году работать еще лучше.

Я беру на себя обязательство во свои трактора отремонтировать лучше всех и на сезон вспахать 600 гектаров в свою смену. По этим же вопросам



Тов Шаравин

и выываю тебя на соревнование.

Делегат краевого слета тракторист Шаравин Николай

Тов. АКУЛОВ

(тракторист колхоза «Смелый»).

ЗНАТНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ СТАЛА

Как прочитал я в газете беседу тов. Сталина с колхозниками, мне показалось как будто это о нашей колхознице **Елене Вукреевой** сказано. Что она работала на мужа и работала так, как ее наставляли работать муж, и муж же опять ее попрекал: «Я тебя кормлю».

Муж у Елены был ходырь, инвалид. Работала она сама без устали, но толку было мало. Имели одну корову и все. Даже яиц не было. Он же лежал на бо-

ку и зачастую жену бил, выгонял из дома. «Ты,—говорит,—нахлебница».

Разошлась с ним Вукреева. Вступила в колхоз.

А у Елены вернулась вторая молодость. Работает по-ударному, норму выполняет на 130 проц. Знатным человеком стала. Имеет одну корову, два подростка, овец. Один мальчик ходит в школу, меньший у него учится на дому.

Тов. ВОРОБЬЕВА (трактористка Байкаимской МТС)

Я буду механиком

Мне плакать хотелось от радости за настоящую хорошую жизнь, когда я слушала газету о беседе тов. Сталина с колхозниками и предложение о награждении их орденом Ленина и Трудового знамени.

Да и как же, ведь это обо мне он сказал. У отца я жила, как конь работала в лесах. А все считалась чужой и дармоедкой. Помню, однажды, на рождество загулилась долго с девчатами. Отец чуть не побил.



Тов. Воробьева

«Вас только корми,—говорит,—а вы шалаетесь. Да хлеб готовый едите».

Вышла замуж и тут не лучше. Говорить стыдно, всякое приходилось. Не прошло и 8 месяцев после свадьбы, а муж и

свердлов упрекать стали: «Наго товельный хлеб пришел, не принесла своего». Однажды пришел муж пьяный. Свердлов жаловался: «Плохо работает,—говорит,—она у тебя, большой притворилась». На разобрались в чем дело, муж стал бить и выгонять.

Совсем другое теперь в колхозе. В прошлом году за 8 месяцев заработала 4,8 центнера хлеба. Это при плохом урожае. Землю конюк меня учить не правка. Работая на тракторе, в этом году вспахала 287 гектаров. Сэкономила 640 килограммов горючего. Заработок и премии за экономию составляют 1400 рублей. На трудодни получаю 1350 килограммов хлеба. Это на две души.

Хорошо теперь мне живется. Купила хорошее пальто, 50 метров мануфактуры, сватала новые катанки, имею пуховую шапку. Сны хорошо обут и одет. Только живи и радуйся. Но я никак не успокаиваюсь. Для меня все мало. Завидуешь, говорят, глаза. Учиться хочется на механика.

Когда буду на краевом слете обязательно разыщу **Варвару Баходину**, поговорю с ней, спрошу, каким образом можно добиться успехов. Я обязательно стану механиком, чтобы в нашей социалистической стране и могла принести такую же пользу как и **Мария Демченко**.

Тов. МУСОХРАНОВ (бригадир отряда Краснинской МТС)

ВСЕ УДАРНИЦЫ

Вот у нас в колхозе «Искра-колхоз», **Шабановского сельсовета**, колхозница **Теропова Анастасия** до колхоза ничего не имела кроме 5 детей. Ее все считали за нищенку. Вступила в колхоз, поработала, купила и корову, имеет два подростка, до 5 овец, заработала много денег.

Ее дочь **Мария** — знатная доярка и телятница в колхозе. Вторая дочь **Елена** — воюхом в жилищном управлении, да и сама Анастасия работает дояркой. Все втроем они — ударницы. Сын работает конюхом.



Тов. Мусохранов

Тов. ШУГУРОВ

(комбайнер Байкаимской МТС)

ПОДЕЛЮСЬ ОПЫТОМ

Комбайн — машина сложная и серьезная. Она требует и серьезной с ней работы.

Сегодня я хочу поделиться своим маленьким опытом, как я за 23 рабочих дня скосил 171 гектар.

Прежде, чем приступить к работе, я тщательно просмотрел сам все гайки, болты и шпильки, хотя мне говорила комиссия, что комбайн готов, решил пропустить. Я оказался прав. Комбайн был не готов. Я обнаружил, что в моторе не заменены сальники, течет масло. Заменяю. В процессе работы я много выиграл для себя нового, о чем не

говорится ни в одном учебнике и даже на курсах. Комбайн шел хорошо, вдруг остановился. Она вылезает неправильно были отрегулированы полотно. Серьезным делом в работе комбайна оказался и стык полотна, на который я не обращал раньше внимания. При большом промежутке на стыке полотно заедает между направляющими полостями, выходит наружу, останавливает машину.

Однажды был такой случай. Комбайн идет, все части вращаются, а соковы нех. Оказывается, отвернулся гайки стопора главного бэттера, стопор выехал и лопасти главного бэттера не

ПРЕМИРОВАНИЕ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА, МАРИИ ДЕМЧЕНКО, МАРИНЫ ГНАТЕНКО, ИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СОРАТНИКОВ

Нарком земледелия СССР Чернов издал специальный приказ о награждении района имени Петровского и колхоза «Коминтерн» — родины инициаторов движения колхозниц-пятисотниц **Марии Демченко** и **Марины Гнатенко**.

Отмечая, что партийные, советские и земельные организации Петровского района действительно по большевистски организовали движение пятисотниц, нарком премировал заведующего райЗО **Ковалев** путевкой в санаторий и одной тысячей рублей, директора **Городищенской МТС Смушко** легковой автомашиной, путевкой на курорт и 2 тысячами рублей деньгами. Намечены мероприятия по дальнейшему укреплению сельского хозяйства района и местной МТС. Сюда вывозятся 37 новых тракторов (в том числе 12 для пропашики свеклы), 24 свекловичных сеялки, 61 культиватор, 20 свеклоподъемников, 10 грузовых автомашин и т. д.

Корпусной гидроэлектростанцией в район будет проведена электролиния, которая даст 27 колхозам. Во всех этих колхозах устанавливаются пункты электромолотбы. В течение 1936—37 годов все колхозы района будут связаны с районным центром шоссейными дорогами.

На улучшение материальных условий партийно-агротехперсонала **Городищенской МТС** отпущено 10 тысяч рублей.

В колхозе «Коминтерн», возглавляемом **Марией Демченко**, **Марии Гнатенко** будет установлена мраморная доска колхозниц пяти сотниц. На доску заносится рапорт **Марии Демченко** тов. Сталину, итоги работы ее звена и звена **Марины Гнатенко**, первой вступившей в соревнование с **Демченко**. За счет Наркомзема СССР **Мария Демченко** и **Марина Гнатенко** с семьями направляются на курорт, родителям **Марии Демченко** отпущается 5 тысяч рублей на постройку новой усадьбы.

Награждены также ближайшие соратники и руководители пяти сотниц: председатель колхоза «Коминтерн» **Николаенко** путевкой на курорт, патефоном и 3 тысячами рублей денег, бригадир **Бурда** и **Соренко** (бригады **Демченко** и **Гнатенко**) — патефоном и по одной тысяче рублей денег, заведующий лабораторией, агроном и руководитель массовой работой в колхозе — также путевками на курорт и по 1000 рублей. Колхозу нарком выделил грузовую и легковую машины, а для награждения лучших колхозников 15 тысяч рублей. В селе Староселье, где находится колхоз «Коминтерн» организуется школа для вневесных, добившихся высоких урожаев свеклы. Село первым в районе получит ток Корпусной гидроэлектростанции. (ТАСС).

работает. Снаружи ничего не увидишь. Комбайн забивается. Устраняя эти недостатки второй случай был такой. Мотор работает, комбайн гудит, а хедер и весь режущий аппарат с места. Долго здесь я промучился пока вылезла причина: скопился на шпонке, закрепляющей шарнир гука на кардонном валу, отвернулся и шпонка вылетела.

Вылезли и устраняя отделить неполадки, я прошел большую школу.

После слета возьмусь за ремонт комбайнов. Все детали проверю и отремонтирую сам и в будущем году скошу 400 гектаров за 22 дня. Пусть люди не гордятся, что достигают больших побед. Я тоже имею на это право и добьюсь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоги проверки партдокументов по партийной организации Емельяновской шахты

Горком ВКП(б) установил, что парторганизация Емельяновской шахты при повторной проверке партдокументов повысила активность и ответственность коммунистов за выполнение плана угледобычи, в результате чего шахта с ноября вышла из провала, сократила случаи незапланированных остановок и уменьшила аварии.

В вопросах хранения партдокументов как в парткоме, так и у отдельных коммунистов отмечаются небрежность: партдокументы хранятся крайне неупорядоченно.

Горком предложил немедленно приступить к исправлению этих недостатков, в частности указать тов. Кудрявцеву, Дмитриеву и Бочинскому на недобросовестность проявленную в выполнении программы угледобычи этого года.

В качестве практических предложений Горком потребовал от парткома широкого развертывания на шахте стахановского движения среди рабочих всех профессий, добиваясь на основе этого перевыполнения программы угледобычи этого года.

Партком должен организовать работу так, чтобы в центре внимания был каждый коммунист и этот коммунист на практической работе действительно являлся организатором масс.

Парткому предложено организовать помощь коммунистов в работе над собой на дому и в частности прикрепить к слабо подготовленным коммунистам политически грамотных (к Бривову, Машанцеву, Васильеву, Черданцеву, Лазареву и др.).

Предложено также разработать план организации политич. политинформаций, политич. и других форм массово-политической работы среди рабочих и организовать постоянный семинар агитаторов.

Большая работа возложена на партком по работе с сочувствующими. Предложено организовать среди них политучебу, втягивать их в общественную работу. Политучебу же для всей парторганизации организовать не позднее 15 ноября.

Горком предложил организовать контроль за работой коммунистов, выделенных на работу в инвентаризации и в комсомол.

БЕСЕДА М. И. КАЛИНИНА С ИНОСТРАННЫМИ РАБОЧИМИ ДЕЛЕГАЦИЯМИ

13 ноября в зале профсоюзной организации состоялась беседа с иностранными рабочими делегациями, приехавшими в Москву на празднование 18 годовщины великой пролетарской революции. На беседе присутствовали секретари ВЦСПС — Шеринг, Вейнберг, Аболон и член президиума ВЦСПС.

Иностранные рабочие делегаты встретили тов. Калинин а овации. Поднявшись со своих мест они трикратно провозгласили «ура» в его честь.

Беседа тов. Калинин с гостями продолжалась около 5 часов. М. И. Калинин отвечал на многие вопросы, заданные делегатами. Эти вопросы касались, главным образом, политической ситуации советской власти, советской конституции, внешней политики Советского союза и т.п.

По окончании общей беседы представители делегаций английской, французской, чехословацкой, испанской, шведской, датской, норвежской, бельгийской, голландской, южно-африканской представились Калинин и передали ему привет от рабочего класса своих стран.

В заключение выступили представители французской, английской, чехословацкой, голландской, южно-африканской делегаций, которые выразили благодарность за дружеский прием, оказанный рабочим делегациям в СССР и приветствовали тов. Сталина.

Мы гордимся, — заявили они, — успехами трудящихся Советского союза, свободно строящих первое в мире социалистическое государство. Делегаты гордились также тем, что всякий кто дерзнет напасть на Советский союз встретит могучий отпор со стороны рабочего класса всего мира. За границей все растет ряды друзей Советского союза, подлинного защитника дела мира и дружбы между народами.

К ОТКРЫТИЮ ЯРМАРКИ Старая и новая ярмарки

Жара. Июньский день заливает солнцем Ильинская ярмарка вразгаре. Звон колоколов известил, что обедня в церкви кончилась. Торговцы, балаганные палцы, торговцы кричат, но покупатель сонно ходит по лавкам, или толпится у балаганов.

Зайдите в пажораму. Картины меняются. Ну крути, верти. Которые желания подходят. Верните на счастье на рудетке.

Молодой крестьянин конфузливо спрашивает цену лошади и перешептливо отходит.

Теперь этот крестьянин старик, несколько раз премированный колхозом за ударную работу. По старой привычке он любит поругаться, особенно когда вспоминает случай на Ильинской ярмарке.

Надул меня торгош в ту пору. Мне надо было лошадей. Ну он и пристал: «Кули батева. Ни сопата, ни горбата, жи готов не надорвата». Глажу: мол шель вступку, извест трубой, шерсть блестяет. Купил я, — на другой день продавать пришлось. Лошадь была старая. Торгош ее вином напоил, шерсть причесал, а, дурак, позарился.

Теперь он ругает сельпо за то, что патефон не может ему привезти.

Раньше я в музее никакого вкуса не имел, а вот теперь, в старости нет, охота бы патефон послушать.

В советской торговле обмен, обмен, обмен — это частный случай и молодчина, применяющие старые методы торговства, но лучше по заслугам. Но и покупатель стал тоже другим. Ему теперь нужен не только ситец, но и такие товары, о которых раньше не имели понятия: патефон, фотоаппарат, электроутюг. Он стал требовательным и к качеству товаров и не всегда на

ши торговые организации и промышленности умеет удовлетворить его спрос. Но то, что советская промышленность и торговля вышли из послевоенного товарного кризиса — является большим достижением. Теперь мы имеем возможность торговать не только обычным порядком, но и организовывать ярмарки. Пятидневная межрайонная ярмарка открывается в Ленинске с 15 по 19 ноября.

На межрайонную ярмарку приглашены торговые организации колхозов, колхозники и трудящиеся единоличники Гурьевского района, Топкинского, Бранского и Вязовского. Поток сельскохозяйственных продуктов идет встречей потоком товаров примерно на 700 тысяч рублей. От колхозников ожидается большой приток молочных продуктов, овощей и мяса.

Для торговых организаций построены ларьки для колхозников — столы и палатки. Для покупки — оборудован специальный двор со сторожевой охраной. В балагане организуется стол для юридических справок, работники сберкасы проверяют облигации колхозников. Все ярмарочные дни будет работать чайная-закусочная.

Колхозы должны предоставить колхозникам лошадей для организации вывоза продуктов на ярмарку. Этого до сих пор не было. Колхозники с трудом выпрашивали лошадей у правлений колхозов. Председатели сельсоветов и колхозов зачастую не принимали участия в организации вывоза. В эту ярмарку нужно подвоз продуктов организовывать с таким расчетом, чтобы в течение пяти дней одни колхозники возвращались, а другие вновь стали на ярмарку.

Продавец готов к организации встречи покупателя, в свою очередь и покупатель должен быть организован. И. Е.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ХОРОШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

Закончив производственную практику на шахте имени Карла Маркса, мы, студенты выпускники Прокопьевского горного техникума, благодарим руководство шахты в лице тов. А. А. Бажина — начальника Болдыряевского участка, Горбунова В. — механика участка быв. главного инженера шахты тов. Дорогова за внимательное отношение к выращиванию кадров.

Эти товарищи с большим вниманием объяснили нам производственный процесс, дали объяснения на интересующие нас вопросы.

В отношении составления технического отчета они дали возможность пользоваться пояснительными записками, схемами и чертежами.

Выпускники Прокопьевского горного техникума.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

Пленум Горкома ВКП(б)

Вчера открылся пленум Горкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад секретаря Горкома ВКП(б) тов. Осипова об итогах проверки партдокументов по ленинской парторганизации. Докладчиками по утверждению актов были т. т. Мальцев, Зайцев, Ниселев, Налита. Подробный отчет об работе пленума в следующем номере газеты «Леншахтер».

Письмо к Марии Демченко

Работницы шахты имени Егорова, прочитав речь вождя Сталина о колхозниках-патисотниках написали письмо Марии Демченко и ее соратникам по работе.

Повдравили их с вышкой на гряде за труд, работницы дадут слово в свою очередь полностью овладеть техникой, не допускать аварий, тщательно следить за механизмами и дать высокую производительность труда.

Две радости

Широка безлюдная Казакстанская степь. Глядь и измеренный простор.

В этой зеленой пустыне маленький Ахмет чувствует себя как в родной кибитке: ему знаком каждый ручеек, каждый ручей. Со стадом баранов Осем бай он измерил степь вдоль и поперек. Наступил Саудаимову Ахмету приветливо кланялась каждая травинка. Утренней зарей жаворонок и зеркальные ручейки напевали ему веселые песенки.

Ахмет часто думал: «Я вырасту большой и бай мне на труды даст много баранов. Я верю тогда красавицу Агазырь в свою кибитку».

Но наступил Ахмет долгие годы ничего не получал от бая, кроме удара реманным бичем по спине, а его Агазырь стала шестой женой бая.

Гром революции как это процесс по степи Казакстана Бай

были высланы 18 годовщину октябрьских торжеств Байдаимов встречал радости. Теперь, когда он приходит с работы, его с улыбкой встречает жена и маленькие дети, которых он очень любит. Он спокоен за их светлое будущее. Счастливым семьянин стал прекрасным производственным. Он справляет годовщину овладения техникой горного дела — он стал мастером по проходе печи.

Байдаимов — один из лучших мастеров печварей, — тако им говорят на шахте имени Егорова.

540 рублей за 24 выхода. В октябре 164 проц. выполнения плана — вот его производственные показатели. В честь праздника Октябрьской революции в печке при норме 0,76 погонных метров он дал уходу 1 метр на руку.

В чем секрет его мастерства? — Главное, полным загруз

кою свой рабочий день. Всегда при себе имею хорошо заправленные три кайла, одну легкую для взятия подкапала, легкая кайла дает возможность быстро производить рубку. Первым делом беру подкапалку. Вторая кайла полу среднего веса для взятия проули. И третья тяжелая, для отбойки верхов.

При отбойке верхов никогда не наливаю, а рублю вдоль прослойки. Взятый прослойск дорубаю до конца. Это дает возможность вверх лежащим прослойкам отстать под давлением кровли. Часто использую блинчик. Когда в угле имеется кляваж, проуху не беру, а это время затрачиваю на лишней уход.

В этом секрет моей работы, — так рассказывает бывший наступ Байдаимов — сегодня лучший и знатнейший мастер по проходе печей. А. Богаутдинов.

НАВСТРЕЧУ ВСЕКУЗБАССКОЙ ОЛИМПИАДЕ ИМ. X-го С'ЕЗДА ВЛКСМ

Сегодня открывается городская олимпиада художественной самодеятельности

Тов. СИБИРЯКОВА

УВЕРЕНА В УДАЧЕ



На олимпиаде я выступаю с русской пляской «барыня». Танцы люблю с детства. Но на сцене выступать нынче впервые. Каждый день репетируюсь, все хочется выдумать побольше интересней колен. В каком костюме буду плясать — я еще не решила. Очевидно одену цветной сарафан, белую блузку и цветной платочек. Хотя я и выступаю впервые на олимпиаде, но у меня есть какая-то уверенность, что выступление будет удачным.

Тов. Ручкин

РАБОТАЮ НАД СТИХОМ

Я прочту на олимпиаде «Спор на небе» Демьяна Бедного. Особо мне ясно представляю я себе как работать над стихом теперь, когда занимаюсь в театральной студии. Прежде я просто заучивал стихотворение и думал, что этого достаточно. Оказалось, что самая трудная работа впереди. Надо тщательно обработать интонации, придать особенные оттенки каждому образу и т. д. Но я трудностей не боюсь и над стихом работаю упорно.

ПРИВЕТ АКТЕРАМ, ПЕВЦАМ, ПЛЯСУНАМ, МУЗЫКАНТАМ, РАССКАЗЧИКАМ!

По самым скромным предварительным подсчетам свыше 400 рабочих, служащих, комсомольцев, домохозяек изъявили желание принять участие в городской олимпиаде. Это вдвое больше, чем в прошлом году. Творческая активность трудящихся рудника несомненно выросла.

Особенно нужно отметить огромную тягу рабочих-наем к самодеятельному искусству. Это показала подготовка к всекузбасской олимпиаде имени 10 съезда комсомола на шахтах имени Ленина, Журинке и «7 Ноября». Но самое замечательное то, что в этом году в самодеятельном искусстве впервые стали принимать участие жены, сестры, дочери рабочих-наем.

Сегодня начинаются шахтские смотры художественной самодеятельности. Десятки начинающих талантов покажут нам свое умение рассказывать, петь, плясать, играть на музыкальных инструментах. Необыкновенно велики творческие самодеятельные силы, которыми располагает наш рудник. Все дело в том, что бы клубные работники шахт и Дворца культуры сумели закрепить и расширить это замечательное движение народного искусства.

В день открытия городской олимпиады мы приветствуем всех ее участников.

ТОВ. МОИСЕЕВ

(Клуб строителей)

Как мы ГОТОВИЛИСЬ

В прошлом году от строителей на олимпиаде выступал только духовой оркестр. Ничего мы не подготовились гораздо лучше. Подготовка оживила клубную работу, помогла выявить много талантливых одиночек, мы сумели сколотить драматический коллектив.

Я написал несколько личных писем отдельным рабочим с просьбой принять участие в городской олимпиаде. В этих письмах я рассказывал о всекузбасской олимпиаде. Такое письмо я послал, например, товарищу Закиру Садыкову — плотнику. Он старший рабочий, ударник, замечательно играет на национальном инструменте. Недавно я виделся с тов. Садыковым лично и он дал согласие выступить на олимпиаде. Сейчас тов. Садыков делает новый инструмент.

Личное письмо послал я и столарю тов. Бычкову. Он очень хорошо играет на гитаре, не раз скрашивал нам отдых на массовых гуляниях. Тов. Бычков дал согласие участвовать на олимпиаде.

Станочник мехцеха тов. Старовойтов руководит драматическим кружком. В олимпиаде он готовит новую пьесу «Привык». Кочегар тов. Мадуро выступит с декламацией. Букин сыграет на балалайке. Тов. Букин — бригадир мехцеха, активный кружковец и общественник.

Мы провели несколько бесед об олимпиаде. В стенгазете столарных мастерских написали о кружковцах, о том как они готовятся к олимпиаде.

Все эти мероприятия помогли нам не плохо прозвести подготовку к олимпиаде.

ТОВ. СМЕТАНИН

(Ленинская шахта)

РАЗВИВАЕТСЯ НАЦИОНАЛЬНОЕ ИСКУССТВО

Каждый день мы находим новых товарищей, желающих участвовать в олимпиаде. Вот, например, тов. Сахутдинов лесодоставщик «Слепой» шахты сплел национальный татарский талец. Счетовод тов. Сергеева сплел талец узбекский гопаз, близкий талец тов. Вайковский — цыганский гопаз.

Подготовка к олимпиаде показала огромную тягу рабочих-наем к искусству. Бувальско в несколько дней организовался нацменовский хор из 12 человек, из них 5 женщин.

У нас не было струнного оркестра. Сейчас участвовать в оркестре хотят многие Дворец культуры даст нам руководителя.

В прошлом году в олимпиаде от Ленинской шахты участвовало всего 5 одиночек. Нынче свыше 20, да человек 40 кружковцев. Все, конечно, зависит от качества подготовки. Мы создали группы организаторов, которые и ходили по баракам, проводили беседы в раскомандировках, рассказывали об олимпиаде.

ТОВ. БАКИНА

ОЛИМПИАДА МЕНЯ ПОДЗАДОРИЛА

Года 2—3 прошло с тех пор как я декламировала в последний раз. Олимпиада меня подзадорила и я решила выступить со стихотворением, когда то я имела успех.

В олимпиаде я готовлю стихотворение «Тревожная ночь». Работаю над ним много. Хорошо помогает мне драмстудия. Оказалось, что у меня много недочетов, например неправильные ударения в словах. Раньше я считала, что достаточно только заучить стихотворение. Оказалось, надо уметь разобрать его по деталям, представить себе образ и хорошенько понять авторскую идею.

Репетируюсь много. Думаю, что в грязь лицом не ударю.

Тов. Батранов

БУДУ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТОВ. КУЗНЕЦОВЫМ



Оказалось так, что я и тов. Кузнецов готовим к олимпиаде одно и то же стихотворение «Железная дорога» Некрасова. Ну что же, выступим на соревнование. Кто лучше! Я очень тщательно работаю над стихотворением. Глубже надо проработать образы сны и некоторые другие детали.

Мне вообще очень нравятся произведения Некрасова, например «Размышление у парадного подъезда». Над стихотворением надо работать так же серьезно как над пьесой. Надо развить его на куски, отделить главное от второстепенного, понять основную мысль автора. Только тогда до слушателя может дойти красота произведения.

Тов. Лонтаевская

НАШ «КОМИЧЕСКИЙ ЛУБОК»

Я очень люблю смотреть и исполнять комические частушки и комические танцы. Мне хочется выступить на олимпиаде в танце «комический лубок». Будем танцевать вдвоем с т. Ниной Шевым. Мы должны быть одеты в яркие русские костюмы. Обязательно нужны две маски. Мы уже придумали 12 колен и отработали их. Надо еще две-три репетиции провести и все будет в порядке.

Зам. ответ. редактора А. БАБАЯЦ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Все секции Горсовета созываются 16 ноября 1935 года в 6 часов вечера

Промышленная (кожбинат шахты им. Кирова)
Народное образование (школа № 2... по проспекту им. Кирова).
Реввакоинности (в помещении прокуратуры).

Финансовая (Горфо).
Благоустройство (Горкомхоз).
Транспортная (в клубе ст. Колычуско).

Оборонная (Аэроклуб).
Связь (Центральная почта).
Собес (Горсобес).

По борьбе с беспорядочностью и безнадзорностью (Горсовет).
ОРГОТДЕЛ ГОРСОВЕТА.

Артисты «Красный боевик»

ТРЕБУЕТСЯ

опытный СЧЕТОВОД или БУХГАЛТЕР. Обращаться: Ленинск, Апрельская 35.

Заказ № 2944

Тов. БОРИСКИН

МОЯ РАБОТА И ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

Год назад тов. Борискин выступал на городской олимпиаде как художник-самоучка, член изо-кружка. Уже тогда его работы обращали на себя внимание и показывали будущего художника. Выросший и воспитанный в изо-кружке Дворца культуры, тов. Борискин работает сейчас самостоятельно. Он продолжает учиться теории и практике изобразительного искусства и готовится к самостоятельному творческому полотну. О своей работе, росте, творческих планах и рассказывает тов. Борискин.



В итоге я должен сказать, что этот год дал мне не мало в творческом росте. Мне хочется проверить себя. Для этого я задумал написать большое полотно на жизни Дворца культуры. Может быть это будет «комната отдыха» или «читальня» — я еще определенно не решил. Работу начну с января. Этому полотну я придаю очень большое значение как первому серьезному самостоятельному шагу в творческой работе.

Все лето я работал над этюдами. Участвовал также в оформлении Парка культуры и отдыха. Многие из своих работ — этюды, эскизы — я послал на вторую краевую выставку изобразительного самодеятельного искусства. К Октябрьским праздникам я выполнил оформление сцены большого зала Дворца культуры и фотовыставки.

Сейчас все мои мысли заняты эскизом декорации к пьесе Арбузова «Шестеро любимых», которую готовит наша драмстудия. Дело происходит в старой помещицкой усадьбе. Чтобы ярче представить себе эту обстановку, я прочитал «Ревизора» и «Старосветские помещики» Гоголя. Своей работой я должен помочь актерам и режиссеру в разрешении основных положений в пьесе. Чувствуя серьезность своей обязанности, я усиленно пополняю свои знания.

За последнее время я прочитал материалы об искусстве Палеха. Регулярно читаю журнал «Искусство». Мечтаю изучить «Трактат о живописи» великого итальянского мастера живописи Леонардо де-Винчи, но нигде не могу найти эту книгу.

Все, что я прочел помогло мне повысить теоретические знания.